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Népfürdőt Debreozennek.
Debreczen, febr. 14.

Ezúttal nem közéleti nagyságain­
kat fürösztjük meg az őszinteség vá­
lasztó vizében, hanem a proletár osz­
tály egészsége, testi épsége érdekében 
emelünk szót. Értjük a proletár osz­
tály alatt azokat a munkásokat, kis­
iparosokat alkalmazottakat, a kik havi 
50—60—70 koronából tengődnek csa­
ládjaikkal együtt.

Debreczenre kimondhatatlan nagy 
csapás az, hogy nincs folyó vize Kü­
lönösen nyáron érezhető ennek a 
hátránya, a mikor a 85 ezer jlakóju 
Debreczen a magyar Sahara kellő kö­
zepén izzad és prüszköl a portól. 
Nagyváradon, Aradon, Szegeden, Po­
zsonyban, Kolozsváron az ipari, a 
gyári im >kás ha elvégzi a dolgát, 
belegázol a folyó friss vizébe, s fel- 
ütiiti tagjait. A munkás családja egész 
nyáron részesül az ingyen fürdő pom­
pás adományában. Debreczenben ellen­
ben erről mit som tudhat a szegény em­
ber. Itt ha egészségi szempontból fü­
rödni akar, ki kell szedni az erszényé­
ből 1 korona 20 fillért, akkor része­
sül a viz áldásában. Ha pedig öt, hat 
tagú családjával akarja a fürdés luxu­
sát gyakorolni, akkor majdnem egész 
heti keresetét fürdőre kell költeni.

És igy van ez télen úgy mint 
nyáron. Az évszak nem változtat a 
fürdő tarifán, nem teszi könnyebbé ez 
elsőrendű életszükséglet kielégítését.

Ne vegyék kérem tréfának, de 
fogadást merünk ajánlani, hogy Deb­
reczen 85 ezer lakója közül 40 ezer 
életében kétszer sem fürdőit. Nem is 
gondol reá, sőt Eötvös Károly szerint 
a magyar ember lelkében gyökerező 
szokásnál fogva mélyen megveti azt 
az embert, a ki béka módjára a 
vízben úszkál.

Ezt a felfogást ük apáink oszthat­
ták, de a mai ge terációnak, a mely 
annyi alattomos bacilussal, miazmával 
küzd, a mely egészséges levegőt a csa­
torna nélküli utcákon csak hírből is­
mer, egészen másként kell gondol­
kodni. És az intelligensebb városok­
ban maga a nép követeli az olcsó, 
vagy ingyen népfürdők felállítását.

Debreczen még azok között a vá- j híresztelések olvasásánál lehetetlen, hogy
rosok kozott foglal helyet, a mely a »an" Toll ezen
szociális intézmények megvalósításától ]botrány hajhászás láncolatába egy uj 
fázik. A városházán a munkásosztály j szem illesztődött be. Bizonyos okmányok 
mostani helyi vezetőinek erőszakos- j lettek kiemelve a számvevőszók hivatalá- 
kodásai miatt nem nagy rokonszenvvel j ból. (Élénk felkiáltások:Gy alázat!)! ogy
találkoznak a szociális reformok. Egy j =* ."* én mosMlm

egy nagyobb fontosságú a nép ezreit j ményt nem mondok, hanem igenis egy- 
érintö kérdésben azonban aligha len- i szerü magyar szólással és a törvénykönyvre 
nének szükkeblüek. Nekünk az a ha- nem hivatkozva, ón ezt lopásnak neve-
íárazott véleményünk, hogy a nép 
fürdő dolgát a tanácsnak kell kezébe 

j venni. Akár a mostani városi fürdőt 
alakítsák át népfürdővé, akár újat 
építsenek, de egy 85 ezer lakóju vá- 
ros olcsó fürdő nélkül nem lehet el. 

j Kiváncsiak vagyunk, hogy a tiszti fő­
orvosnak, s a kerületi és hatósági or­

mosoknak mi véleményük van erről a 
dologról.

Az ellopott akták a Ház előtt.
Kossuth beterjesati az iratokat.

A képviselöház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 14.
Öt napig tartó farsangi szünet után 

szenzációs ülése volt ma a Háznak. Kos- 
! suth Ferenc a Lengyel Zoltán által leio- 
í tografáltatott aktákat a képviselőház elé 
; terjesztette s kijelentette beszédében, hogy 
'mindezt azért teszi, mert nem akarja, 
hogy a kormányt a titkolódzás vád­

ija érje.
Kossuth beszéde nagy szenzációt 

I keltett az ülésen. Az akták ügyét még 
ma szóvá teszik, de folytatása lesz ennek 

1 a következő napokon is.
Az ülésről részletes tudósításunk a

kővetkező:
I Elnök: Justh Gyula. .

Elnök: Jelenti, hogy napirend előtt 
: Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mimsz- 
' tér kíván szólni. (Halljuk.)

Kossuth bemutatja az ellopott ak-

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
'miniszteri T. Ház! (Halljuk. Halljuk) 
Több hét óta oly tényeknek vagyunk 

I szemtanúi, a melyek lehetetlen, hogy a 
I hazáját szerető minden ember szivét szo­
morúsággal ne töltsék el. (Igaz! Úgy 
van! Úgy van 1) A világsajtó harsog azon 
előidézett botrányok hirdetésétől, mely

zem. (Helyeslés.)
T. Ház 1 Arról volt szó és van szó, 

hogy az elemeit akták, Isten tudja, mi­
féle titkokat tartalmaznak. Igen termé­
szetes, hogy minden kormány akta addig, 
míg nyilvánosságra nem kerül, az is, 
mely nyilvánosságra van szánva, hivata­
los titkot képez (Igaz 1 Úgy _ van 1) de 
az ez elnevezés nem azt teszi, hogy a 
hivatalos titok valami olyan titok, amit 
leplezni kell és hogy ezt bebizonyítsam, 
ezeket a hivatalos aktákat, amelyet az 
én magyaros szólásom szerint elloptak, 
egyszerűen a Ház asztalára leteszem, 
(.„lénk helyeslés és taps.)

Farkashoz}- Zsigmond : Ez az egyet­
len mód.

Kólosy József a mentelmi bizottság 
előadója: Beterjeszti jelentését Mihályi 
Tivadar mentelmi ügyében.

Samsey László a pénzügyi bizottság 
előadója: bemutatja a bizottság jelenté­
sét, kéri annak kinyomatását és annak 
idején napirendre való kitűzését. (He­
lyeslés.)

Elnök Napirend szerint következik 
a munkásbaleset biztosítási törvényjavas­
lat tárgyalása.

Ov&tT, Gusztáv : Azt fejtegeti, hogy 
a munkás osztály elsatnyulásának meg­
akadályozására igen alkalmas ez a tör­
vényjavaslat, mely igen humánus a mun­
kásokkal szemben, sőt jobb, mint a n<>- 
metorczági munkásbíztositó törvény. Bal­
esetek esetén azonban nagyobb jövedel­
met óhajtana a munkásoknak és több 
jogvédelmet. Nem hiszi, hogy a biztosí­
tás terhe elviselhetetlen volna a kisiparo­
sokra nézve. A kisiparosokra nézve ez a 
javaslat feltétlenül előnyösebb, mint a 
nagyiparosokra nézve. A törvényjavasla­
tot elfogadja.

Pető Sándor : Helyesli ugyan a mun­
kás biztosítási ügy egységesítését, de a 
centralizáuó helyett a decentrálizációt cél­
szerűbbnek tartja, mert ez esetben az au­
tonómia jobban érvényesülhetne. Határo­
zati javaslatot nyújt be, mely szerint. . . 
Nem akar ugyan konkrét javaslatot elő­
térj észtén i, de mégis hivatkozik a német 
birodalmi törvényekre. Helyesli a paritást, 
a teher megosztást, úgymond —ez egyet­
len jó érve a kormánynak. Német és osz­
trák törvényből vett adatokkal cáfol. A
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törvényjavaslatot ebben a formájában nem
f°gad$ossu<i: Lete zi továbbá a Ház asz­
talára azon aktákat is, melyek szerint 
Méray Horváth Károlynak szociálpolitikai 
tanulmányok eszközlése céljából osztón
dij adatott. Hogy azon tanulmány ok szük­
ségesek, az különösen a jelen körülmé­
nyek között bizonyításra nem szorult, 
köztudomású, hogy Méray Horváth Ká 
roly kiküldése külföldi szociálpolitikái 
tanulmányokra kiválóan alkalmas volt. 
(Úgy van.) Megjegyzi még, hogy azon 
körülmény, hogy valamely lap pausalet 
elfogad, nem vet világot az illető hu 
lapra. (Élénk éljenzés és taps.) Kossuth 
erélyes mozdulattal a Iiaz asztalain veti 
az aktákat.

A városi tisztviselők fizetése.
Készen van a tervezet.

Saj&t tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 14.

A város tisztviselőinek nagy ügye, 
a fizetés rendezés kérdése ma mát 
abba stádiumba jutott, hog^ mi ia 
mar tárgyalható lesz.

Vecsey Imre főjegyző elveszítette 
a tervezetet, amelyet a napokban fog 
a szükebb körű bizottság elé terjesz-

Ma már mi is betekinthettünk az 
iratokba s konstatálhattuk, hogy a 
tervezet a szervező bizottság intenciói­
nak megfelelöleg készült el. A yáime­
gyei tisztviselői kar fizetésrendezésé­
nek keretein belől mozog ez a terve­
zet, mely fizetési osztályokra és fokokra 
osztja be a tisztviselőket.

Egyelőre nem tudjuk még, hogy 
az egyes osztályok és fokozatok mi­
lyen fizetéssel járnak, mert csupán a 
beosztást ismerjük, azonban úgy lát-

A keresztszegi ház.

mk hogy ha nem is teljesen kielégítő 
a terv, de mindenesetre nagyot len­
dít a tisztviselői kar helyzetén.

Tartózkodó a véleményünk egye- 
öre mert értesülésünk szerint a kis- 
seb'b javadalmazásu tisztviselők na­
gyon kevés fizetés többletet Kapnának 

terv szerint.
Ez, ha igy állana a dolog, sem- 

miesetré sem vezethet célhoz, mert a 
fizetésrendezésnek főcélja az orokos 
drágasági pótlék kérésének megszün­
tetése volna.

Már pedig, ha a kis hivatalno­
kok aránytalanul részesülnének a fize­
tés emelésben, ezt a főcélt nem éri 
el a város.

A szervező bizottság bizonyára 
simítani fog a tervezeten, úgy hogy 
az esetleg figyelmen kívül hagyott ér­
dekek is érvényesülhessenek a fizetés- 
rendezési kérdés megoldásakor.

A tervezet a következő besztást
tartalmazza:

1. A tisztviselők.
A városi tisztviselők fizeíésvcndezo- 

sére vonatkozó javaslatot Vecsey Imre 
főjegyző teljesen elkészítette. A fi.ze^s" 
reudezési javaslat a megyei .tisztviselők 
fizetési törvényjavaslata alapjan készült, 
viszonyítva a nagyváradi javaslathoz, te­
kintetbe véve a helyi viszonyokat.

A tervezet 7 fizetési osztályt a napi 
meg. Minden fizetési osztályban 3 fokozat 
van és a fokozatos előmenetel o evenként 
történik. Tizenöt óv után, miután csak ó 
fizetési fokozat van megállapítva, azo^, a 
kik az egyes osztályokban a lo evet el­
töltőitek, minden további 5 évben kor­
pótlékban részesülnének. Az egyes osztá­
lyokba a beosztás a következő :

A polgármester egyáltalában ki van
véve a beosztás alól.

Az I. fizetési osztályba tartozna £ ■ a 
főjegyző, az árvaszéki elnök, a főügyész 
és a főkapitány.

A II fizetési osztályba Boroztattak : 
a tanácsnokok, a föszámyeyő és a főmér­
nök, a ki még külön működési pótlékot
*S *?a a III. fiz. osztályba soroztattak: az 
első aljegyző, a 3 árvaszéki ülnök, az I. 
és II. rendőrkapitány, az első számvevő, 
mint a főszámvevő helyettese, az építész,
3 mérnök, főorvos és erdőmoster.

A IV. fiz. osztályban lesznek : a 2 
aljegyző, az alügyész, a házipénztárnok,

; az adópénztárnok, a négy rendőrkapitány,
I közlevóltárnok, 2. és 3. számvevő, adófő- 
I tiszt és városgazda.
1 Az V. fizetési osztályba soroztattak: 
a 3. és 4. aljegyző, közgyám, a négy ke­
rületi tisztiorvos, (a külsőségi kér. orvos 
lótartási átalányt is kap), rendőrfogalma­
zók, erdész, pénztári ellenőr, mértékhite­
lesítő főnök, illeték s birtok nyilvántartó, 
építő mester, tanácsi ígtató és kiadó, szám- 
tisztek, muzeumőr, vágóhídi igazgató, vá­
góhídi gépész, rendőroktató (uj állás) 
városi vegyész (uj állás), és két mérnök 
rajzoló.

A VI. fiz. osztályba soroztattak : a 
mátai biztos, az állatorvos a közigazga­
tási és vámgyakornokok, népfelkelést nyil­
vántartó, rendőrségi igtató és kiadó, házi­
pénztári és adópénztári tisztek, írodatisz- 
tek, adókivetők, rendőrbiztosok és polgári 
biztosok, szállásbiztos, bejelentési hivatali 
irodatiszt, vágóhídi ellenőr, korházi biz­
tos, katonaügyosztályi igtato, | kézbesítem 
ügyosztály vezetője és a segéd levéltél nők.

A VII. fizetési osztályba tartoznak : 
az Írnokok, utmesterek, erdész gyakor­
nok és a városgazda gyakornok, második 
kórházi biztos, adókivetők, végrehajtok és 
büntetéspénz behajtók.

II A rendőrlegényeég.
A rendőrlegónysóg a tervezet szerint 

szintén részesül fizetésemelésben. Itt is 
osztályok és fokozatok áiiapitattak meg. 
Külön fizetési osztályba osztattak be a 
rendőrőrmester és börtön felügyelő, külön 
fizetési osztályba soroztattak a rendőrti- 
zedesek. (Jelenlegi örsparancsnok.)

Végül a rendőrök, a rendőrök első 
és 2. osztályba soroztattak be.

eladó
— Mondtam már báró ur,hogy nem

— Mégis szeretném tudni, — hogy 
miért nem akar megválni attól a kis há­
zacskától ? Hiszen itt a fővárosban palo­
tái, a birtokain meg nagyszerű kastélyai
vannak. .

— Előbb engedjen meg on is egy
kérdést báró ur. Miért akarja ön éppen 
az én keresztszegi házamat megvenni .

— Őseim iránti kegyeletből. Ott volt 
hajdan a birtokunk és ez a ház is az ősi 
Keresztazeghy uradalomhoz tartozott. 
Most, hogy mindenemet elárverezték, szö­
vetném a hátralévő éveimet ott leélni. 
Szinte kimondhatatlan vágyódást érzek 
hajdani birtokunk után s ezért szeretnék 
állandóan legalább a közelében lakni.

— Hogy lehet az ? Hiszen a báró 
ur azelőtt alig töltött pár hetet évenként 
a birtokán. Ezalatt az idő alatt pedig 
csak nem szerette meg annyira, hogy meg 
ne bírjon válni tőle?

— Már pedig ez igy van. — Egész 
életemet léha mulatozással töltöttem és 
semmi komoly dolgot nem végeztem. —

Még annyi fáradtságot sem vettem ma 
izamnak, hogy birtokomat körüljárjam. 
Mikor aztá i összecsapott fejem fölött az 
ár, lementem a birtokomra csomagolni. 
Ekkor talán ösztönből, bejártam a földe­
ket, erdőt, mezőt. Búcsúzni akartam min­
dentől. A szivembe belemarkoltak az ér­
zések. Eszembe jutott gyermekkorom és 
az ott töltött édes órák. Borzasztó le ki- 
urdalásí éreztem. Szerettem volna tér­

den állva bocsánatot kérni őseim porától, 
szerettem volna a földre borulni és sírra, 
zokogni keservesen. Azt a darab tőidet 
pedig szerettem volna átölelni és soha ki 
nem ereszteni a kezemből. De már késó 
volt. A birtokot elárverezték a múltkor s 
éppen ön vette meg. Ha oda akar menni 
olt van az ősi kastély. Lesz lakása. — 
Nincs szüksége arra a kis házra. Miért 
nem akarja nekem eladni ? Azt hiszi, 
nincs pénzem ? Maradt még annyi, hogy 
értékén felül is megfizethessem.

— Rosszul teszi báró ur, hogy ser­
leget. Igaz, hogy üzletember vagyok, de 
másoknak a szorult helyzetét sohase 
használtam ki. Azt a házat én is őseim 
iránti kegyeletből tartom meg Mert nem 
csak önnek, de nekem is voltak őseim.

Egyik ősöm száz és egynéhány evvel ez 
előtt Keresztszegre tévedt. Mószégetósból 
tartotta fenn magát. Evekig dolgozott, 
küzködött, fázott, nyomorgóit a míg végre 
jobb sorsba tudta magát felkuzdem. Ek­
kor engedélyt kért a báró ur ükapjától, 
hogy rongyos kis vityilója helyébe egy 
házacskát építhessen a zsellértelekre. Az 
engedélyt meg is kapta, összekuporgatott 
pénzecskéjének a legnagyobb részét a 
ház építésére szentelte. Föl is épült a 
ház, bele is költöztek valamenyien. bo­
kán irigykedve nézték a szép házat. Meg­
álltak előtte, bámulták ős szidták a ko­
misz zsidót, a ki építtette. Egyszer a háló 
ur őse is arra lovagolt. Meglátta az uj 
házat és nyomban kihivatta annak gaz­
dáját, az én ősömet: ,,, val

— Mózes ! Ez a ház három lábbal 
magasabb, mint a milyenre én építem
engedtcrn.gen ^ ^ mert ugy levegő-

sobbok a szobák. mnMR.
— De én csak tizenegy láb magas 

ságot engedélyeztem. A többit le K 
bontani.

— De báró ur 1 . . • .
— Semmi de 1 Le kell bontanba

.«a Üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám 
alá, a (nagytőzsde mellé.) — SZÉP és TARTÓS 
CIPŐK csakis nálunk szerezhetők he, ahol mérlek 
utáni megrendelések is eszközöltetnek. - Tisztelettel
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A hajdulegénység és szolgaszemély­
zet a rendőrlegénységhez van beosztva s 
ezeknek is meg van a 3 fokozat.

hallgatta ki Hoffmann József központi 
vizsgálóbíró. Tudósítónk erről a követ-

A „titkos“ akták.
—.-----=—,~0—- ------------- A képviselőház mai ülésén nagy ■—r>—--

„„—lek is meg van a 3 fokozat. ! szenzáció közepette mutatta be Kossuth kezöt jelenti.
A fizetési tervezetet hétfőn délután i porencz kereskedelemügyi miniszter azo-1 - iz »gálóbirónál.

a főjegyző bemutatja a szervező bizottság k t ktákat melYeket Lengyel Zoltán A 6 , ....
által ez ügyben kiküldött két tagnak, Ju- Íefotografáltatott. Az aktáknak tartalma ez. | Délelőtt kilenc órakvezették. a 
hász Ignác és Fejér terencnek és ha le- j ^ 7758. számú kereskedelemügyi fogházból Berger Józsefet Holtmann vizs

.......................................... ............... minmiériomi akta, mely aa Egyetértésnek válébiró elé. A foghfcban eltöltött éieaaka
25.000 koronát utalványozott ki több évi erősen megviselto Bergert a ki baiaisap 
átalány előlegéül. Meg kell jegyezni, hogy ipadt volt, s alig tudott a lábán járni, n 
a lap kiadója figyelmeztet arra kérvényé- vizsgálóbíró kérdésére beismerte bűnös­
ben hogy s vasúti ügyeket a politikától ségét, s bevallotta, hogy a vizsgálóbíró 

■ V 1__ a „ „irt„MnmA a ir»t. íznTni irft7.ftt.t levő váltókat ő hamisította.

liäsz ignac es r ujoi r ei'tiuunuB. cn mi le­
tárgyalták, haladéktalanul a szervező bi­
zottság elé terjeszti.

Az ellopott akták tartalma.
A dagadó botrány részletei.

uulli UUBJ ° VttOUl r , . . .mindig elválasztotta. Az aktacsomo 4 irat- 
bél áll,

kezei’ között levő váltókat ő hamisította. 
Elmondta azt is, hogy esztendők óta foly-

Szubveneiós újságok.
Expresz tudósítás.

. Debreczen, febr. 14.
Ma nyilvánosságra jutottak a bot­

rány tárgyát képező akták, melyeknek 
eltulajdonítása uj fordulatot adott Polónyi 
dolgának.

A botrány részletei.
Az aktalopás tettesét Hajdú Gyula 

számszéki irodatisztet, még tegnap átszál­
lították az ügyészség fogházába s ma 
már indítványt is tett ügyében a királyi 
ügyészség. A bünpör iratait a soros köz­
vádló, dr. Gruber Alajos kir. ügyész kap­
ta meg indítvány'étel végett 3 miután 
azokat áttanulmányozta, mindössze néhány 
sort kitevő oklejtós kapcsán Hajdú Gyula 
ellen a btkv, 333. §-a alapján lopás bün­
tette címén kérte a vizsgálatot megindi 
tani. Lengyel Zoltán ellen felbujtás címén 
kér eljárást, de őt, mivel országgyűlési 
képviselő, előbb ki kell kérni a háztól.

Még délelőtt az akták átmentek a 
büntetőtörvényszókhez, ahol a nyomozás, 
illetőleg a vizsgálat foganatosítását dr.
Kiss István központi vizsgálóbíróra bíz­
ták. az Hajdút valószínűleg ma délután 
hallgatja ki. Hajdúnak a védője dr. Ke 
móny Miklós beadványt intézett a bíró­
sághoz s abban védencének a szabadlábra 
helyezését kéri szemben a királyi ügyész­
séggel, mely az előzetes letartóztatás fen- 
tartását indítványozza. A védő arra ala­
pítja kérdését, hogy csak csekélyebb je 
lentőségü vétségről van szó s nem 1°P“S tak 
T-xí1»-i4t\4-4Atí/C] o wiinolr ÍYllIlŐ* I min

liiimonuia uzu i», uugj
2. A 6656. sz. aktacsomó. Ez a Friss' tatja bűnös űzőiméit. Tőzsdei spekulációk, 

Újság kérvényével foglalkozik, melyben a1 rossz esztendők teljesen tönkre tettet, 
lap 5)06 ban kikérte az 1907-iki átalányát, hogy kötelezettségeinek eleget W^n. ve- 
A1 darabont-miniszter a Friss Újságnak temodett a hul,ir%KMszáztol vAHókon ió 
16.000 koronát állapított meg s utalvá- náig hamisított váltókat. A .váltokon \
nyozott ki 1906. március 1-én. barátainak, tehetősebb kábái gazdáknak

3. A harmadik akta az államvas- neve szerepel. Az alán ás minden egyes 
utak igazgatójának kimutatása az 1996. alkalommal igen primitív hamisítás. Bér 
évi január havi utalványozási jegyzékben ger nem is sokat töröddt* e*?elN bpí-nto 
elszámolt hirdetési átalányokról. E szerint vette, hogy nem gpnakodnak já,^ Eleinte

i. # 1 1 _ . _ 1- ~ hll'nn.a múlt évben a lapok a következő hirde­
tési átalányokat kapták :

Magyar Szó 
Az Újság 
A Hét
Magyar Nemzet 
Búd. Naplóz 
P. Lloyd
M. Hírlap 
Pesti Napló 
Magyarország 
Pesti Hírlap 
Budapesti Hírlap 
Budapest 
Búd. Tagblatt
N. P. Journal 
Az Ország
M. Estilap 
P. Correspondent
N. P. Volksblatt 
Agramer Zeitung 
Kiviteli Szemle 
Népzászlója 
Pol. Volksblatt 
Alkotmány

Nap

10.000 K 
10.000 

1.700 
6.000 

10.000 
10090 
10 000 
10.000 

4 000 
6000 

10.000 
1.000 
4.090 
4000 
2.000 
2 000 
1.000 
1.000 

800 
1.200 

600 
1.000 
1.000 
5 090 
1.000

pontosan tudta törleszteni a váltókat — 
később azonban sehogysem jutott pénz­
hez. Ekkor aztán, hogy a bankok tudo­
másul ne vehessék tizeiméit, újabb hamis 
váltók leszámítolásával fedezte a törlesz­
téseket. ,, ,,

Berger József teljesen megtörve ál­
lott a vizsgálóbíró előtt. Fásultan, mono­
ton hangon vallott. Elmondott mindent, 
nem leplezett semmit, csak a váltók pon­
tos összegét nem tudta megmondani.

Hoffmann vizsgálóbíró a kihallgatás 
után közölte vele, hogy előzetes letar­
tóztatásba helyezi. Berger erre kijelen­
tette, hogy bűnügyének további intézo- 
sói dr. Kardos Hamura bízza. Kardos 
Samu ma délután felkereste Bergert, a ki 
arra kérte, hogy az előzetes letartóztatás 
ellen éljen fellebbezéssel. Dr. Kardos 
Samu a fellebbezést holnap adja be a 
vádtanácshoz, a mely nyolc napon belül 
fog határozni, hogy vizsgálati fogságban 
marad e Berger, vagy szabadlábra he­
lyezik.

A hamis váltók összege.
Az az első hir, hogy Borger 130 ezer 

korona értékű váltót hamisított, túlzott. A
A
Uj Hírek .,

nitia kérdését hogy csak csekélyebb je-1 Ezek szerint a sajtó orgánumai kap uui-uua oitoIXL1 ~ , ,_j. „
lontőségü vétségről van szó s nem lopás tak a mult évben, a darabont-kormány hamis váltók összege nem J 
bűntettéről, a minek az ügyészég minő- Lralma alatt és államvasuti hirdetések 30 ezer koronát. Ez az összeg w k
siteni kívánja az esetet. , „ közlésére díjazást, amely mindössze L.d.uuu ^ a melyeket a vidék kis

ima aprokrifnak bizonyult levél koronát tesz ki az egesz sajro számara. - - 1 ”------
miatt, melyet Lengyel Zoltán irt volna békaszerzö jutalmazása.
Hajdúnak s amelyet ma „szószerint ko / Mérov-
zöl néhány lap: Lengyel rágalmazáséi- 4. A negyedik aktacsomo Merey
mén sajtópört indított a „Független Ma- Horváth Károly ügye. JJfey 8 koahotós 
gyarország“ ellen 1 '—«Sn.hnz fordult azzal a kóióssel, nogy

pénzintézeteiben helyezett el Berger.
A hamis váltók pontos számát é* 

összegét csak mározius végén lehet meg- 
a mikor minden váltó lejár.Horváth Károly ügye. Mérey a koalíciós; állapitani, a mikor minden váltó lejár, 

kormányhoz fordult azzal a kóróssel hogy ^ takarékpériztárak egyébként, a hol 
neki szociológiai tanulmányai vógzésó i ,,t vapnak egyenként szói­

ul. a,,,.,, Avi 10 000 korona szubvenciót ad- Bergernek váltói vannaK, gy 
ot e\ic iza™ah.Attq1 Eivatlrn- üiíai. o b-oTDBP.lmt,. A kezesek válaszi
1/.v; in 000 korona szubvenciót aa-. Bergernen vtuim -
ianak ösztöndíj címén. Kérésével hivatko- j litják f0l a kezeseket. A kezesek válás 

radjon alacsony a szobátok, hogy ne zik Wekerle és Kossuth ígéretére, hogy után tünik aztán ki, hogy hol és kínét 
hordhassátok magasan a fejeteket. az alkotmányos kibontakozásn c

A báró ur ellovagolt, az ősöm pedig tett szolgálatait honorálni fogják s oar 
szomorú szívvel teljesítette a szigorú pa tudja, hogy nagy az összeg, ami » 
rancsot. „ emlékeztet arra hogy a mostani bókét az

Ettől kezdve nem volt maradása ő tudományos alapon induló ‘^adózás 
Keresztszegen. Hogy alacsonyabbra kel- teremtették meg. A kormány a kóit 5U UUü 
lett vétetnie a szépen megépült házat, koronát kiutalta Méreynek. 
a falu csúfja lett. A sok gúnyolódás elől | Ezek Kossuth aktai.
végre is Pestre menekült.

— Most már értem. Tehát ön bősz-

után lunm tuiau
nevén helyezett el Berger József hamis 
váltókat, ________ »a«—c

Háború az Attila téren.
Véres verekedés.

— Most már értem. Tehát ön bősz- — _ f Anrcpf a VlZSflft-szuból nem akarja nekem eladni a házat BeFfleF J0ZS6I »- -VIA»»»
— S7.őlt « báró bekéről felemelkedve. lnhlMI filOtt.AUUl iiuiu tmnijt* ----- -

szólt a báró helyéről felemelkedve 
— Hogy mennyire távol áll tőlem a 

bosszú, azt azzal kívánom bebizonyítani, 
hogy díjtalanul engedem át önnek élet­
fogytiglani használatra.

— Nagyon szépen köszönöm. Nem 
fogadhatom el díjtalanul 1

— Fogadja el báró ur nyugodtan.
Tartozom az ön ősének ezzel 

— Hogy-hogy ?

lóbiró előtt.
A váltók összege 30.000 korona.

í Borger vizsgálati fogságban marad.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 14. 
Berger József kábái fakereskedöt,

Tizenöt ember harca.
— Sij it tudósítónktól —

Debreczen, febr. 14.
Tegnap éjjel az Attila téren levő 

Lőrinc féle korcsma véres verekedésnek 
volt a színhelye. Félig berúgott emberek 
csaknem fél holtra vertek egy embert. Az 
eset részleteiről a rendőrség nyomozata a 
következőket állapította meg.

Gál Ferenc kövező segéd és Kerek 
János kőmives segéd tegnap éjjel a Lő­
rinc féle csapszékben együtt mulatott, a 
korcsmában rajtuk kívül még tizenöt

az ügyészség lug.mzaua .. - zenhat ember volt s ezek élén Nagy Jó­
ltartóztatott váltóhamisitót ma délelőtt zsef nevű napszámos állott.

- Ha8azh°ön?őse nem bánt volna L mint lapunk tegnapi számában meg- nuu imc vaBF_B...........
olyan méltatlanul az ükapámmal, talán I irtuk> a rendőrség lcla^a^zta“a. korcsmában rajtuk kívül még tizenöt 
még ma is szegény bátyus zsidó v0'ne* az ügyészség fogházaira kiséile. - 
Keresztszegen. . | tartóztatott váltóhamisitót ma délelőtt

SS
- 'Vi

m
'Em

V



........ . I - rant- —— matfjy.-.-ffcMI IIIM ll>liir|"*i*l

s

ill

Gál és Kerek úgy éjfél tájban össze­
szólalkoztak és egymásra rohantak. A ve­
rekedésben Gál mutatkozott erősebbnek 
és Kerek Jánost a földre teperte. A 
korcsma vendégei ezt látva a szoronga­
tott Kerek segítségére siettek. \ alameny- 
nyien Gálra támadtak rá.

A verekedők közül Nagy Józsefnél 
egy több kilós vasrúd volt. Megcsóválta 
a levegőben és teljes erővel ráütött Gál 
fejére. E pillanatban a Gál fejét elöntötte 
a vér és eszméletlenől rogyott össze a 
földön. A korcsmáros látta, hogy itt ko­
moly baj van rendőrért küldött.

Öt rendőr ment ki a helyszínére és 
csinált ott rendet. — A megsérült embert 
pedig kivitette a közkórházba. A vesze­
kedésben részt vett embereket letartóz- 
látták és bekísérték a rendőrségi köz­
pontra, ahol ma Komlóssy dr. fogalmazó i 
Ítélte el őket 5—6 napi elzárásra. _ _ j 

Nagy József ellen pedig testi serte: | 
eért indította meg a rendőrség a bűnügyi, 
vizgálatot.

DEBRECZKNi FÜGGETLEN ÚJSÁG

nek még az előadásban Fóthy Frida, Vida 
Ilona, Polgár, Karacs, Bay, Sarkadi, Béi- 
czi, Vadász stb. Este 7 és fél orakf r ren­
des helyárakkal Rákossy Jenő eredeti 
paraszt drámája, „Magdolna“. A címsze­
repben Lukács Juliskával. A dráma többi 
szereplői Szabó Irma, Ardai Ida, bza- 
kácsné, Szakács, Ternyei, Sarkadi, Bérezi, 
Vadász stb.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Péntek Cigánybáró, operetté, Sziklay 
Blanka utolsó felléptével.

Szombat A vig özvegy, operette. 
Vasárnap d. u. Csikós, népszínmű. 
Vasárnap este Dunanan apó, Ope­

rette.

A fain rossza. Népszínmű előadás 
sál már csak úgy vagyunk, hogy ilyenkor 
hamisítatlan magyar levegőt követelünk 
a színpadon. Beszéljen magyarul a nép- j 
szinmü szerelmes lánya, daliás legénye, 
pergőszáju vén asszonya, s ne affektálja 
azt, hogy ő most áldozatot hoz, mert bo 
korugró szoknyát vett magára, vagy pity- 
kés lajbit öltött fel. A falu rossza tegnapi 
előadása nem adta meg sem a magyar 
levegőt sem az iluziót. Almási Lola pél­
dául igen jó színésznő, színmüvekben, 
francia vígjátékokban otthon van, hogy 
jobban som kell, de isten őrizze meg őt 
attól, hogy Bátki Tercsit valaha eljátsza. 
Temjei Lajos is jeles Daniló, de nép­
színművet ne játszók- Kedv nélkül nem i 
szabad a színpadra lépni. Békés Gyula j 
is elsőrangú művész, de a mikor Gonosz 
Pistát operett figurává gyúrja át, az már 
baj. Hasonlót mondhatunk a vendég mű­
vésznőről Sziklay Blankáról is. LJgy lát­
juk kedves, eleven operett primadonna, a 
ki tökéletesen otthon van a színpadon csak 
nekünk nem szubrett, hanem népszínmű 
énekesnő kell. Ha nem szerződtetósi cél­
ból lépett voliaa fel, akkor a sablonos di­
cséretet meg kapta volna. így azonban 
ki kell jelentenünk, hogy a népszínmű 
énekesnői szerepkört, a melyre pedig kell 
valakit szerződtetni, nem fogja betölteni. 
A tegnapi előadásból egyébként Szakács 
Andor szépen megjátszott Feledi Gás­
párja, Árkossy Vilmos jellegzetes Göndör 
Sándorja és Szabó Irma Feledi Boriskája 
érdemel dicséretet. A derűs jeleneteket 
Saakácsnó, Szabó Gyula és Sarkadi lifc- 
rálták nagy buzgósággal.

— A Cigánybáró. Sziklay Blanka, 
a miskolezi színház primmadonnája ma 
lép fel utoljára mint vendég Strausz 
pompás operettéjében. A többi szereplők 
Vida Hona, Szakácsnő, Polgár, Karacs, 
Bay, Deésy, Sarkadi, Bérezi, Vadász stb.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz, délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal színre kerül Lehár 
népszerű operettéje a „Drótostót“, a fő­
szerepben Zilahynóval, kívüle részt vesz-

ÚJDONSÁGOK.
Sierkesa£*ö»é®i telefon 32. 838.
gEetkfcsztőaégi 6.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli «.<5 
Szerkesztőség és kiadébivata! Piacst-utcza 47. z«.

_ Személyi hir. Kovács József
polgármester és Király Gyula tanácsnok 
ma Budapestre utaztak, hogy , a sáskair 
tás ügyében megtartandó ankéten holnap 
jelen lehessenek a város képviseletében.

— Isten tisztelet. Ma ünnepük a 
görög katholikusok Gyertya Szentelő Bol­
dogasszony ünnepét. Reggel 6 órakor 
istenitisztelet d. e.|9 órakor szt. miroválás, 
d. u. 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájta*osság.

_ Uj rendőr-fogalmazói ál­
lás. Régi panasz, hogy a rendőrség­
nél a felszaporodó munkát a tisztvi­
selői kar hiányos volta miatt képte­
lenek elvégezni. Hozzá járul ehhez 
még az is, hogy a tisztviselők közül 
többeket betegség von el a munkától.
A tanács Végh Gyula főkapitány elő­
terjesztésére javasolni íogja a közgyű­
lésnek, hogy egy uj rendőrfogalmazói 
állást mielőbb kreáljon s töltse be. .

— Afakompetencia. A tanács mai 
! ülésén Roncsik Lajos főszámvevő jelen­
tést tett arról, hogy a fakompetenciára 

' jogosultak 10C0 öl tűzi fát nem váltottak 
I ki, a tanács elhatározta, hogy a fát a 
guti erdőbe behozatja s a kiváltás határ­
idejét március hó 15-ig meghosszabbítja.

— Hajdumegye kivándorlói.
A rossz megélhetési viszonyok és a 
munkanélküliség Hajdumegye népét 
egyre csábítják a tengeren túlra. Teg­
nap ismét tömegesen jelentkeztek a 
megyo aüspáni hivatalánál a kiván- 

! dorlók. — Útlevelet kaptak Petrik 
j Rozália, Nemes Jánosné és három 
í gyermeke, Kis Verőn, Sipos Mihályné 
és két gyermeke, Pánuán András, fele­
sége és két gyermeke, mindhárman 
Egyekröl; Szabó Bálint Csegéröl, 
Enyedi József és testvére Hadháziéi. 
Valamennyien Amerikába kértek utle 
velet.

— A belvárosi kapitány helyet 
tesitése. Jeney Miklós belvárosi rendőr- 
kapitány már hosszabb idő óta beteges­
kedik, úgy, hogy megrongált egészségi 
állapotának helyreállítására szabadságot 
vett igénybe, Jeney távollétében a belvá­
rosi kapitányság vezetésével a tanács Ko­
vács Kálmán rendőrfogalmazót bízta meg.

— lemét váltóhamisítás. A 
rendőrség ismét váltóhamisitó után 
kutat. Tegnap reggel egy 000 koronás 
váltót nyújtottak be a debreczeni ipar­
bankhoz. A benyújtó egy magas, sze­
gényes öltözékü ember volt. Két ke­
zesül Nagy Lajos hentes és Galamb 
Sándor Péterfia-utcai kisvendéglös sze­
repellek. A bankban elfogadták a vál-

tót és a déli igazgató tanács elé ter­
jesztették. Itt a váltóbirálóknak nagyon 
gyanúsak voltak az aláirt nevek. Kér­
dést intéztek tehát Nagy Lajoshoz, 
aki mindjárt kijelentette, hogy ö a 
váltót nem irta alá. A bank igazgató­
sága erről értesítette a rendőrséget, 
a honnan nyomban egy biztos ment 
d, hogy a pénzért jelentkező váltóha- 
misitót fogja el. ügy látszik azonban, 
hogy a hamisító megsejtette, hogy 
bűne kiderült és a pénzért nem jelent­
kezett. A rendőrség ennek dacára nyo­
mozza a tettest.

— Villany-színház a Bathyány-
utcán. Tudvalevő, hogy Szuchán Elemér 
és Testvére villany- színház felállítására 
kértek engedélyt a tanácstól. A színház 
tűzrendészed bejárását ma ejtik meg. A 
város részéről Aczél Géza, Végh Gyula 
főkapitány, a tűzoltóság részéről Pubng 
Ernő parancsnok jelennek meg.

— Külföldi utazó a kama­
ránál. Láng Jenő ki a debreceni ka­
mara ösztöndíjával végezte a keleti 
akadémiát, a közeli belekben nagyobb 
külföldi utazást tesz s különösen a 
földközi tengerparti és északafrikai fon­
tosabb kereskedelmi helyeket keresi 
fel, Ezen utazása előtt f. hó 16-án 
szombaton Debrecenbe jő, hogy az 
érdekelt kereskedői körökkel azon pi­
acok szükségleteit és viszonyait meg­
ismertesse. Ez alkalommal az 0. M. 
K. E. itteni fiókja fogja a jelentkező 
érdeklődőkkel érintkezésbe hozni.

— Felolvasó est. Igen élvezetes 
és gyönyörködtető műsorral tartották meg 
a tegnapi felolvasó estét. Piribauer re- 
renc hegedű szólója nyitotta u eg a pom­
pás estét. A debreczeni közönség előtt 
felesleges méltatni Piribauer órzésteljes, 
remek technikájú játékát, amit már nem 
egyszer volt alkalmunk élvezni, utána 
Húsz Lajos olvasta fel a „Hang esztéti­
kájáról“ cimü eredeti felfogású, könnyed, 
élvezetes modorban megírt értekezését, 
mely mély tartalmánál s mély nyelvénél 
fogva teljesen lekötötte a közönség figyel­
mét, amiért viharos tapsokban volt része. 
A műsor következő pontja Riesz Eliz 
szavalata volt, ki Kiss József egyik leg­
szebb balladáját, a „Rab asszony t adta 
elő, érvényre juttatva a költemény műi­
den megkapó szépségét, remekül kidolgo­
zott szavalatában. A programúinak két­
ségkívül egyik legszellemesebb pontja a 
Mihalovits Jenő humoroszkje volt, mit 
Than Gyula olvasott fel. A Húsz Lajos 
felolvasásának volt ez a természetesen é 
nélküli — kedves paródiája, egyszersmim 
tárháza a jókedvű, kacagtató ötleteknek, 
szellemes bon motknak, kifogy hatat an 
humornak, amelyek oly eredetivé tettét 
ezt a pompás felolvasást, — hogy akár­
melyik bohózatiró megirigyelhetné, a. 
tapsvihar valóban szűnni sem akart, vé­
gül a városi dalegylet ónokclto el Maesay 
Sándor kitűnő dirigálása mellett a „Raj­
nai ut“ cimü dalt, ami igaz gyönyörűsé­
gét keltett azokban, kik ott voltak. Ezzel 
a gazdag müsoru est véget ért.

— Az OMKE f. hó 17-én vasár­
nap délután 5 órakor a kereskedő társu­
lat kényelmes dísztermében tartja maso 
dik felolvasását; ez alkalommal Leganyi 
Gyula dr. a legmodernebb tudomány ua 
a sociologiának kereteiből vett tárgyauo 
értekezik; az előadás tárgya amit az e 
adó ismert egyéniségének eredeti és onft 
felfogása még vonzóbbá tesz, bizony

1907. február 15.



1907. február 15 ÜEBRECZKNI FÜGGEtLÄN UJSÄG 5

nagy vonzerővel fog birni a müveit nagy 
közönségre is. Az előadás ingyenes és az 
elnökség vendégeket, hölgy közönséget is, 
szívesen lát.

— A* alispán Budapesten. Ko
vács Gyula alispán tegnap este Buda­
pestre utazott, hogy részt vegyen a föld- 
mi vei ési minisztériumban tartandó sáska 
értekezlet! gyűlésen. Vele együtt ment 
Papp Sándor Nádudvar főjegyzője is.

— A sáskairtás. Megírtuk la 
púnk tegnapi számában, hogy Darányi 
i'öldmivelési miniszter igen komolyan 
foglalkozik a sáska irtás kérdésével. 
Darányi a képviselöház elé a sáska 
pusztításáról törvényjavaslatot fog be­
terjeszteni. A javaslatot megküldte 
Debrecen városának hozzászólás szem­
pontjából. A tanács mai ülésén 
nagy vita volt e javaslat körül, mert 
a miniszter úgy tervezné a sáska ir­
tást, hogy a gazdaközönség fizetné a 
költségeket. Természetesen a tanács 
ezt kifogásolta s arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy ilyen terhet nem 
szabad a gazdákra róni, mert elég 
kárt szenvednek amúgy is a veszedel­
mes rovar pusztításától. Ezt a meg­
jegyzést teszik meg a város küldöttei 
a holnap megtartandó ankéten a föld- 
mivelési minisztériumban.

— O eztály sor ej áték Az osztály­
sorsjáték mai húzásán a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki :

20 000 koronát nyert : 56471.
15.000 koronát nyert: 61901.
10.000 koronát nyertek : 38034.
3000 koronát nyertek : 26351 27993

szállásokba irányuló teherforgalom lebo­
nyolítva. A takarmány legnagyobb része 
vasúton lesz a szállásba beszállítva, vala 
mint a sertések sovány állapotban vas­
úton és hízott állapotban is az ipar vágd 
nyon lesznek kiszállítva. Ezen megczá- 
folhatatlan előnyök dacára a város nem 
segíti elő a lakosság érdekeit előmozdító 
intézmény megalakulását, hanem késodel- 
meskedik annak támogatásán addig, inig 
a szomszédos városok valamelyike meg­
előzi Debreczent. Amint, halljuk, több vi­
déki város mozgolódik ily irányú intéz­
mény megalkotásán. Szabadkán n leg­
utóbbi napokban indult meg egy sertés­
hús feldolgozó és kiviteli gyártelep. E cn 
telepet a kormány évonkint subventióban 
részesíti, inig Szabadka ingyen telket 
adott a telep felépítésére Debreczen nem, 
hogy elősegítené, hanem akadályt gördít 
a létesülése elé, mert a telepnek szüksé­
ges területért oly árat kíván, hogy annak 
létesülése lehetetlenné válik. Valóban itt 
volna az ideje, ha a hatóság végre komolyan 
fontolóra venné ezt a dolgot, s a nagy 
érdeket a város érdekét tartaná e kérdés­
ben elsősorban figyelemmel.

— Ellopták a subáját. Kiss György 
munkás Békés Emil szeszraktárába dol­
gozott. Munka közben azonban egyik 
munkástársa ellopta subáját és kalapját 
A meglopott munkás a tolvajlásról jelen­
tést tett a rendőrségen. A nyomozás folyik

—- Meghaltak. A debreczeni anya 
könyvi hivatalban a tegnapi nap folya 
mán a következő halálozásokat jelentet 
tők be : Lillán Gábor rém. kath. 58 éves 
Szurov Mihály ev. n f. 10 hónapos.

— Vig özvegy képes lapok meg­
érkeztek, Mihály Sámuel papirkereskedó- 
sében kapható.

Halsalátákat koszit Mayer Jenő
öuuu Koronát nyerten : zuooi muuo - 2000 koronát nyertek: 103078109684 csemege üzlete. __

I — Könnyű bor, sestakerti nziing
n?erlet: 28823 j MafCL.^„aonyi é=.,kaimig-

6bS00 koronát nyertek : 2209 4262 dékok a legolMobbak Mentz^Henrik
6470 8883 17214 24305 24675 25643, áruházában, Kossutb-utcza 4. szám.
26201 33953 43440 43756 43892 504601 — Gumi különlegességekben óriási
53709 54318 56738 56991 58741 67501 választók. Mintaküldeményt 2 korona elle-
72094 75793 76595 77338 77683 80311 ; nében küld Schön Sándor keztyu es kot-
80790 82982 84741 84972 86274 87885 szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczm- 
92299 96109 99578 10C075 103855 105799 | ger-ház.
107878 111290 116831 118044 120146! A „Hajdumegyei népbank Piaez-
122780 1 uteza 26. az. nagytőzsde épületében min-

*többi «»>“»“ 170 koro”át i íSp
. - Egy ré»ivénytar»a»ág éi ai Mmteíl a'töTcsö^SL TütoT kamatot

varos. Debreczenben nem regen alakult; nj mivel a heti befizetésekben a kamat 
meg a sertéselőlegező részvénytársaság, bpnfoglaltatik
amelynek közgazdasági jelentősége elvi-. _ Orvosi körökben már rég is-
tázhatatlan. Más városban örömmel ud-1 t6 h a perenc József keserű-
vözolnék az ilyen gazdasági tényezőt, — yiz va!aménnyi hasonló vizet tartós has-- 
nálunk pedig hatóságilag nehezítik azt ó hatása ós emlitósremóltó kellemes 
meg, és pedig oly módon, hogy horribilis . J ,, f már kjs adagban is totemo- 
ái'on akarnak telket bocsátani rendelkezi- felülmúlja Kérjünk határozottan Fe 
sére. Pedig ez a részvénytársaság range- keserüvizet.
eg előnyt biztosit a városnak. Ugyanis _ Woo-von olcsó. O vivwy L U1Z/LUOLL U Vttiuouun. v feJ

feleslegessé válik a városra nézve a con- • nikköt — Nyakkendőt
sum vásár létesítése, amelynek fclállitá- ro hu, - a Nvakkendő k ’
sára a városi közgyűlés 25,000 koronát kalapot, fehérneműt - a Nyakkei do K!
szavazott meg. Ezen 25000 korona telje- rálynal a foposta mellett, ^egyezem
sen meg !osz takarítva a sertés szállási Kozsajjj^. fa Debreczenben. De
elep létesülése folytán mivel ezen szál- alsó ing, alsó nadrág, bélelt

lásokban oíy mennyiségű es minőségű bi- van J m « « Jn * Nyakkendő király 
zott sertés áll minden időben a hentesek; k - J a főposta mellett, a
tK^eMS6re’ -h03y a| /ie ybLv1 váfernak' hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
a nagy forgalom következtében óriási, leállított árban kaphatok 
has ina lesz az állandóan emelkedő köve- ; — KoazvenynehCBUználhas/a j
zeti vámból, mert a vasúton és lábon ki a hires Király-balzsamot, melyet tekintő . 
68 behajtott sertések után a város köve lycs orvosok biztos sikerrel ion.Jeln®^ 
zeti vámot vesz be. A városnak a sertés- Egy üveg ara 2 kEapluito a LósziI, | 
rakodóhoz és közvágóhidhoz vezető ipar- Grósz Nagy1 orencz gy g.■ ... |
vágányának jövedelme megtízszereződik, reczenbem Kossuth-uteza < ik . „Aunyj 
mivel őzen a vágányon lesz a részvény egyszarvú gyogyszu

Nagyon olcsón lehet vásá-

Az akta lopás botránya.
Hajdú a vizsgálóbírónál.

— Távirati tudósítás. —
Jhid apóst, fobr. 14.

A képviselöházban ülés elölt az 
a hir volt elterjedve, hogy az akta- 
opás ügyében Holló Lajos fog felszó- 
alni. Erre nem volt szükség, mert 
íossuth az aktákat a Ház asztalára 
ette. E sőnek Bánffy Dezső báró vette 
iezébe az iratokat s hangosan kezdte 
olvasni, mire Rakovszky alelnök rendre 
intette Bánffyt. Farkasházy közbekiál- 
ott az aktákat félre kell tenni.

Nagy, volt államtitkár gúnyosan 
mégjegyezte:

—- Sohse bántsa kérem, ennek 
itt a helye.

Justh Gyula később intézkedett, 
hogy a gyorsírói hivatalban a lapok 
számára az aktákat lemásolják.

Az ülés után Rakovszky alelnök 
szóvá tette a folyosón az akta ügyét 

különösen a Méray Horváth féle 
pénzekről szólott elitélöleg. Hazafiat- 
lanságnak tartotta pénzt elfogadni a 
paktum létrehozásáért.

Lengyel Zoltán a Napban cikket 
irt „Harc a gazemberek ellen“ citnen. 
AgCikkbenjUgyancsak ki kel a kormány 
ellen.

Arra a vádra, mintha a rendőr­
ség Lengyelt detektivekkel vette volna 
körül, Boda főkapitány kijelentette, 
hogy nem igaz, s felhívta Lengyelt, 
hogy az illetőt, aki kiséri, vagy ki­
sérte, s felismeri adja át a legköze­
lebbi rendőrnek. Az állítólagos levél 
amelyet Lengyel irt Hajdúhoz, Szer­
dahelyi Leó hírlapírótól származik, ö 
adta át a Független Magyarországnak 
közlés céljából.

A vizsgálóbíró délután kihallgatta 
Hajdú Gyulát, aki megismételte a 
rendőrségen tett vallomását. Az előze­
tes letartóztatást a vizsgálóbíró elren­
delte. Ügyvédje felfolyamodást jelen­
tett be a végzés ellen. Megható volt, 
hogy amikor Hajdút levitték cellájába, 
a folyosón várakozó feleségét több­
ször megcsókolta.

A ,,NaP“ munkatársa felkereste 
ma Méray Horváth Károly családját. 
Az illető felesége kijelentette, hogy 
csodálkozik azon, hogy a lapok nem 
tudják, hogy férje tanulmány utón 
van. Jelenleg Münchenben tartózko­
dik s olykor olykor hazajön látoga­
tóba Budapestre.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 14. Szünet után 
Nagy Sándor szólalt fel s polemizált 
Pető Sándorral. A javaslatot elfogadja 
s csodálkozik, hogy a munkások, a 
kiknek érdekeit képviseli ez a törvény, 
olyan ellenszenvvel viseltetnek ez iránt. 
Az ülés 2 órakor ért véget.
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Weisz Julián - képviselő.
Budapest, febr. 14. Német-Bog- 

sánból jelentik, hogy ott ma volt a 
képviselő választás. Tudvalevő, hogy 
Brediczianu mandátumát a kuria 
semmisítette. Ma Bredicianu Weisz 
Julián lapszerkesztővel vette fel a na 
cot. Óriási izgatás folyt a románok l ö­
széről, mire ennek dacára Weisz■ .
liánt 500 szótöbbséggel megválasztottam. 
Több izgatót letartóztattak.

A duma választások.
Moszkva, febr. 14. Moszkva vá­

ros 4 és a kormányzóság 6 képviselőt 
küld a dumába. Mind a 108 képvi- 
löt megválasztották, ezek közül 4< 
jnbboldali, 57 baloldali és 3 ismeret 
ten párti. A többség tehát az ellen 
zéki. Az 
mely

“S2r^o3fÄ=fko«
STaWÄStel f=gad..tn,k 6=

hirlapilag nyugtáztatnak.

vádlott kihallgatása ezután

törvénykezés.

SzooiclUmuB » Salétrom-utcában
Meglopott vendéglős.

A
get ért.

Az Ítélet.
Böhm Ferenc vallomásában sok te­

kintetben igazat adott a vádlott vallomá­
sának. Megerősítette, hogy Tóth Kálmán 
részeg volt és így lőtte meg. Hasonló 
vallomást tett Lakatos Gyula a másik
sértctt^is^^ Julia szintén megerősítette
a vádlott vallomását.

A tanú vallomások után felolvasások 
következtek, a mely után az esküdtekhez 
intézendő kérdések szövegezését állapí­
tották gzabó alügyész mondta el
gazdag tartalmú vádbeszédjét, a melyben 
kérte az esküdtszéket, hogy bűnös­
nek mondják Tóth Kálmánt. Utánna Szé­
kely Béla dr. tartotta meg magvas és
hatásos védbeszédjét.

Az esküdtek ezután visszavonultak

az

Esküdtszéki tárgyalás.
_ Baját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 14.
----------- - ,, , «. múlt év novemberének egyik.«H "^XSozíis'űtén meghozták a

, Az iuSÄSU“ Ä Srtas aÄ„Ab— mop.

5ÄSS .Ital két hónapot »

A gyilkos milliomos. I vésre. tett vóghezvitelóhez egy
London, febr. 14. A milliomos kig diskumis szolgáltatott okoh amely 

gyilkosnak Thawnak bünpörében teg- Tóth Kálmán és Böhm “
nap^volt Netvyorkban a s-ik tárgyalásiL. UM

nap, melyet az elmebetegség oito allupotbíii, voltak, valahogy léte-
sának kihallgatása foglalt ek .Lelték a szót a szocializmusra.
Az orvos azt jelentette, hogy Thaw Szó-szót követett Lgyik gyekcze“ 
degonerált és nem egészen beszámít-L másik érveit megdontem aminek 
ható. Az orvos vizsgálata Thaw ősz- lett aTóth 
szes szerveire kiterjedt s kihallgatja 1 a ocia uagy kudarc dühbe bontotta 
alatt a nőket kiküldötték a teremből. IKálmán,. . . Rfihra

töttnek vett.

üozga^daság«

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. febr. 14
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 

változatlan, határidők tartottak.

MULATSÁGOK.
A Debreczeni Akadémiai Ath- 

latikai Club“ táncestélye A D. A. A.
C. tegnap este tartotta válogatott közön- 
sók jelenlétében legelső táncestélyét. Az 
ifjú egyesület legelső tagjai kitetted ma­
gukért, amikor minden erejüket felhasz­
náltak arra, hogy a szép fiatal asszonyok 
és urleányok jól mulassanak. Kilogas

Tóth Kálmánt és sértegetni kezdte Böhm 
Ferencet. A korcsmáros erre megragadta 
Tóthot és kituszkolta az ajtóig, ott pedig 
kiakarta dobni. Amint az ajtóhoz érték 
Tóth előkapta belső zsebéből állandóan 
magával hordott revolverét es azzal há 
rom lövést tett Böhm Ferencre.

A lövések közül kettő Böhm mellebe 
és lábába fúródott, egy pedig Lakatos 
Gyula kertész fiú testét horzsolta meg, a 
ki szintén jelen volt az esetnek 1Böhm Ferenc azóta meggyógyult, 1 
úgy hogy már tegnap a véres tett es-

1907. októberi búza . ■
1907. áprilioi búza . .

októberi rozs 
1907 áprilisi rozs 

októberi zab 
áprilisi zab . . •

1907. rsájusi tengeri 
1907. Julitsi „ - •
1907. Mept emberi 

1007. augusztusi repeta

7 82.- 
7.52.-

6.81.-82

7.57.-58 
5 22.-23

13.85.-95

regény-csarnok.
és urleányok jól mulassanak. Kifogás ugy hogy már tegnap a veies w« nem is lehet ellene, mert ltjaink ugyan-1 küdtszéki tárgyalásán is megj< 
csak jó kedvvel lejtették a mennette, Egyébként tudósításunkat a tőtárgya
boston és más táncok bűbájos lépteit. Vá-lásról itt adjuk.

1 i Ír Arriíl 1 ül CM V Hl tflK Í7T
boston es mas wuw. 
rosunk notabilitásai közül jelen voltak gr. 
Dégenfeld Schömberg József, Lestyán 
Adorján, lovag Csiky Lajos, Aczél Géza 
stb. Úrasszonyok : Pávay Gyuláné, \ ar­
ea Béláné, özv. Kőhalmy Ferencné, A1 
földy Mihályné, özv. Hamló Gyuláné, ozv. 
Balogh Károly né, Kiss Kálmármé, Sze­
mes Lászlóné, id. Kovács Gáborné. uj. 
Kovács Gáborné. Oláh Imréné, Miklossy 
Gyuláné, Csiky Lajosáé dr. Pruzsmszky 
Ivárolyné, dr. Haendel Vilmosné. Nánassy 
Gáborné, Biró Pálné, Fröhlich Ernöné, 
Juhász Józsefnó, Dankó Józsefnó.

Urleányok: Pávay Boriska, Zong 
Juliska, Ararga Boriska, Kőhalmy Ilonka, 
aifxu„ aiT,ia Hamln Vilma. Naev Etuska,

ror nu auju».
A törvényszék megalakulása.

A törvényszék a következőképpen alakult meg: Vök: Oláh Miklós dj
szavazó bírák: Patay Berenc és Balogh 
Zsismond, jegyző: Magoss Kálmán. A 
vádhatóság képviseletében Szabó Bertalan 
dr. alügyész jelent meg. A vádlottat Szé­
kely Béla dr. védte.

A vádlott kihallgatása.
— Nem érzem magam bűnösnek — 

felelte a vádlott az elnök kérdésére.
— Mi oka volt, hogy ezt a veres 

dolgot elkövette — kérdezte az elnök.
- - Nekem eszemágában sem volt,

29.

Az utazó csoda.
Fantasztikus regény.

— És ön felold engemet az eskü 
alól köszönöm szépen 1 . . • kiáltott 
reporter és hirtelen megszokott, mielőt 
szobrász egy szót szólhatott volna.

iniiaka Varna Boriska Kőhalmy Ilonka, — Nekem eszemagaoan uhui vu“,
Alfőldy’Gizus, Hamló Vilma, Nagy Etuska, hogy Böhm Ferencet V^tud-
Kiss Karcsi, Kis Böske, Szemes Margit, részeg voltam akkui és így a.,
Knvitns Etelka Kovács Olgica, Oláh Ir- tam mit csinálok. . .rnuska, Ol AarX, Miklóssy Etelka, - Valami közvetlen ok mégis mi
Csiky Annuska, Lápossy Gabika, Bíró volt ? om,6b._„nm hflffVJanka, Dankó Paula, Nagy Karola. | — Majd cngein ki

A kereskedő ifjúság tánoestélye. valamiről vittókoztu^ M
TelSSSí. mivel tökrészeg

ÄÄ Äf ÄJ iszz SS Ktam,
Somossy László elnök. Winkler Mái tonal {... „ , , laktam volt okomcint*. Ram, Gyula titkár. Keadetc este'\é1f mi »Wkin * Ldton 
9 órakor. Jegyek csakis a meghívó elő- rá, Hogy a len suivi v
mutatása mellett: Köntsek Kornél, Ment I nálam legyen.

Bémolisant roppant dühös v“lt; 
ismeretlen veszély fenyegette és Mi 
tudta merről fenyegeti a baj, agg
f0lyt°Legaíá’bb megérkezett a k^lltásLs
zárásának napja, yisszavehette muvéU
elrejthette ; lakását is meg *kSÍ?isban, e
tatni, hogy nyomát veszítsék, tár ö ^
naKV városban, hol az esem y „„ gyofsan váltják fel egymást, h»m»ro™
elfelejtik őt valami újabb szenzáeo m

Este el is ment a mutárlatba, W 
szobrát visszavegye és a számadás
d0ZZeA belépti dijakból folyó összeget^ 
művészek közt osztják 82 ‘ jn03
igen sűrűn látogatták a tárlatot, 
összeg jutott az ő részére. , * be-A bankjegyeket és arany&kát^
gyömöszölte a zsebeibe és 0 \ szakadt rá-
kelta a 68A szobrot gonddal beesőm V nt is

érkocsi tetejére tették. . vobant'
be akart szálni, midőn egy férfi odaa bérkocsi

őt beluszkolta, n 
csisra kiáltott: _ 

— A lyoni 
E férfi Pile:
Dult vonási 

ajakkal, olyan vi 
Görcsösen í 

karját és rekedt 
Foly

A
műű mondja S 

az is, a n 
hogy segi 

0© befolyásié 
nyálkás é 

®0 nak, ha £ 
0 zés meg 

zrvjTí gitő majc 
valódi So

mcrx nck hasz 
07«? nál magi
@ Sodeni c
0® 11 

Főraktár ! 
Egger Leo és E 
Thalmayer és S

DEBREC2

Óriási ¥
valódi

Indiai i 
Pgrawa:

Japán es
Kérjük kirí 
Olcsó ár

Zander-fé
e hó 4 ike, h 
osztását meg1 
3—4-ig lesz. - 
d. u. 6—7-ig.

Többek 
ségesnek látó 
szabb időre t 
év, 1 év) az 
rendes dijjak



őt beluszkoita, maga is beült ók a ko­
csisra kiáltott .8 — A lyoni pályaudvarhoz.

E férfi. Pileséchc volt.
Dúlt. vonásokkal, sápadtan, vértelen 

„iákkal, olyan volt, mint egy őrült . . .
Görcsösen megszorította a szobrász 

karját ós rekedt hangon a fiilóbo sugá : 
Folytatása következik.

A világosság nemes égi adomány.
mondja Schiller. De égi adomány 
az is, a mit az embernek adnak, 
hogy segítsen magán, ha rossz idő 

®© befolyástól szenved, ha köhög, ha 
nyálkás és nyelési nehézségei van- 
nak, ha gégebaj bántja és a léleg 

„oi-. KrnVi nvüxra TI VPU SO

1907. február 15.

©.®s
íT\£&tpvS?

™ zés meg van nehezítve. Ilyen se 
J?£rv gítő majdnem 3 évtized óta a Fáy 
©© valódi Sodeni ásványpastilla, mely­

nek használata az elősorolt bajok­
nál magától értetődik. Fáy valódi 
Sodeni dobozonként koi\ 125 és 

mindenütt kapható.
Főraktár Magyarország részére : Dr. 

Egger Leo és Egger I., Kochmeister n-.óda, 
Thalmayer és Szeitz, Torok József uraknál

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJ8AG

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

iáéi Herman
„Angyal drogueriája. 

Debreczen, Piacz-utcza 42.

Egy gallér 14 kr.

80 krtól.

DEBRECZEN, Kistemplombam.
Óriási választék érkezeti

valódi Perzsa és keleti
szEnfegeltbeii™

Indiai nyomai, Indiai hímzés, 
Pgrawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1
Olcsó árak! Olcsó árak!

Zanier-féle gyógyintézetemben
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1 ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (/g 
év, 1 év) az árak lén regesen kissebbek a 
rendes dijjaknái.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Őszi és téli idényre
Czifoelin 
szövetek . 
flanelek 
parohetek.

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó. Z&Z&Z

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Oeszpolf János Utóda
Főtér, Tisza palota.

1 Női- és gyermek harisnya 18 krtól. I

Friss termésű
Vetésén? magvak

melegágyak részére

lontsek Gézánál
Kcssuth-utcza. 

Árjegyzék ingyen

%

^ ) DisHllerte i 
im i’K!GST5 H

Stock cognac
kezessé® mellett, tiszta 

borból párolt
Állandó vegyi ellenőrzés 

alatt.

Camis a* Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcah.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

1| Szabó Lajos fiai ezég 1
S Hí«.-' Ä» jb.®«*

ajánlja dúsan felszerelt raktárai, 
hol

Szőnyegek, csipke- ós szövet 
függönyök. 

Applikált siótok.
Agy- és asztalterítők.1 Beszterozebányai pokróozok 

® flanell takarók.
Paplanok, matráczok. 

Kézz női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

Figyelem!
Komáromi NI. hangizerkéomtö Budapesten, kizárólag cm- 

balom gyárat átüt fel 6s ezúton felhivotn a tisztelt zenekedvelő közönség 
ügyeimet, hogy összes hangszereimet, zongora, pianinó, harmóniám, emba- 
|„m, gramophon 6s lemezei és mindenféle hangszereket, azok alkatrészed, 
a* üzlet felhagyása miatt legjutinyosabb árért .s eladatnak.
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lEttV szakavatott vinczeílór, kl jó bizonyít I vány nyal rendelkezik felvétetik. Czim a 
! kiadóban.

10 „zóig 40 fillér azontúl “Vakilir'Ue" i HaMárBak vagy műhelynek igen alkalmas
iuat'mtn’ien Í.5 8 fillér. - Vidéki, tüdafcosádüsnál ül egyel fedett nagy szin mellékhelyisv

tűssík vilasibélyaget csatold, _ oevüt

ly§7. íebruár 15.

Apró Wdeté!
10 flióic 40 fillér, azontúl minden «■*

■ ' hirdetés 40 fillér. Vaeti
en ázó 8 fillér. *~7'
tessék válasibélyaget csatolni.

Tórleszléses kölcsönöket 4-4'.^ 8^zalékos
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó 
sittaí, drága kamatú tartozásokat o. 
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokoka 
vészén és elad Hóry banlurodája, llu 
nyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Vitázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat *ffÜÄ» árban vesz Rösenborg 
Béni BádogoB-u. 4. sz.______________ j

Aitó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhető 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal
szemben. ________ _

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta levő :| 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha., | 
Értekezhetni lehet ‘Bestakert II. járás a 
csőszházzal szemben. ___________

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pái 
könyv és papír kereskedésében Bűvész- 
kert-u. 14.______________________

A Piaca közelébe egy utczai garzon lakást 
keresek május 1-jere. Cztrn a kiadóba.

Peciétavomói, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készit Halász Nándor vésnök j 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer, 
javítások a legolcsóbban.

Neveiőnő kerestetik 4-ik polgárista mellé,: 
ki naponta 1 órát adhat. Czim a kiadóba

Napszabónak jó nagymunkás azonnali be­
lépésre kerestetik Benycs Moi szabó | 
üzletébe. _________________j

Beuwérirozást 3 krajezáriól kezdve elvállal . 
Rózsa Ignáiz női felöltő- és kalap áruháza : 
Debreezen, kistemplombazár.

„ekkol együtt, azonnal kiadó Szécsenyi- 
űu-za 27 szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba. _____  ______

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono- 
vitz motorerő üzemre berendezett köny v - 
nyomdájában kaphatók olcsou es szép
kiállításban.______ _______________—-

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42. 
emelet, 3 ajtó. ____________

Modern lakúházak, villák
valamint egyóbb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Legjobb bajuszsodré a híres
DEBRECZEN1m «, , I I DEBBBUÄ1SM1

Mélyen leszállított arak I q^IVIS“ bajuszpedrő.
különösen kiemolendők. @ * 1különösen kiemolendők

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, dí Kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, au Kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 Kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 'rt‘
Fekete és színes férfi nyakkendők

- óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
a Maradékok fél árban.
B Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
3

ÖHRRCZeS

NvirlugOSOn egy veres pléhvel fedett ház,
1 , V„l«‘t,,.1^{aAn. ictAllá S7f>k0rszm

Van szerencsém a n. ó. közönség szi- 
- íves tudomására adni, hogy

mely nem tép, de jól összetartja és nőtted
a bajuszt 1

I dobox átsa 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszeriára a „Kígyó hez“ DEBRECZENBEN

TsrÄ^ÄÄiyonngra éshanaszerkészitő | Míklósné és Társastb kellékekkel ellátott ház, igen alkalmas jí.Uliy Ul U J* iimi 8«*-* m
italmérósnek vagy más üzlethelyiségnek. ; ■■
a piaczon kiadó vagy részletfizetésre bbitottam és elvállalok minden
elak Értekezhetni a kiadóba.________HKlS javítások,» 6s hangolá-

Idei dió mintegy 50 métermázsa igen juta- sokat, Czimhalom és Gramaphon javi- 
„enean ni ad fi. Uzim a kiadóhivatalba. lAsát, és hangolását úgy helyben mint

lel ülO inImegy j----- - * .
nyosan eladó. Czim a kiadóhivatalba, tását és hangolását úgy helyben mint
___________ ____ _______ ________ — vidékre a n. é. közönség további pártolását
y kifli kihordó, jó keresetre azonnal fel-1 jíérve) tisztelettel 
vétetik. Czim a kiadóhivatalban. a a ■ JL|S cnmiais

zongora, hangszer készítő és raktároz.
Egy Ügyes iüszeres segéd azonnal főivé 

tetik Darvas Miksa füszerüzletóben le 
leki-uteza.

bőröndös műhelye
OEBRECZEH, Piacz-u. 26. ez. Hagytozsde udvar.

Élfogad minden e szakmába vágó 
rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféle
utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

legújabb híradásom!
Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült Vevőimnek 

adni, hogy köztem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkal! eltéréseket - békessége« utón elintéztem.

Mostan érkeznek meg
N8i ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokbél az elképzelhető legújabb és legizléaesebbválasztékok.

Téli szövetet és Barehetokat
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak. 

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

A kirakat sötékékre van festve.
kiváló tisztelettel

Ijé wy -BT.
Hoffmann és Krenevitz

Debreezen, ifiacz-il. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.

I I I


